

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

Орган Верховажского Райкома ВКП(б) и Райисполкома

Отдать долг государству

Наш район по выполнению плана мясопоставок является отстающим районом в Северном крае. На 10 сентября годовой план выполнен всего лишь на 59,1 проц.

Хуже всех выполняют государственный план мясопоставок сельсоветы: Сибирский—40 проц., Шелотский—45 проц., Верховский I-й, Доровский, Заболотский и Н-Кулойский—50 проц. Колхозы: „Новый Север“ 38 проц., „Новая деревня“ 38 проц. (Н-Кулойский с. с.), „Память Ленина“ 46 проц. (Осташевский с. с.), „Герой труда“ 46 проц., „Монсевская“ 38 проц. (Судоворский с. с.). Кроме того по району обложено 5453 хозяйства колхозников, из них 1012 хозяйств не приступали к сдаче мясоналога, из 837 единоличных хозяйств 399 не сдали ни одного килограмма.

За саботаж в выполнении плана мясопоставок, президиум райисполкома оштрафовал колхозы „Новый Север“ Н-Кулойского с. с. на 400 р. (председатель Некрасов) „Память Ленина“ Осташевского с. с. на 500 руб. (председатель Антуфьев). Предложено всем председателям сельсоветов и колхозов не позднее 1 октября с. г. на 100 проц. выполнить план мясопоставок.

Ряд парторганизаций, сельсоветов и председателей колхозов недооценили этого важнейшего мероприятия, представили мясопоставки самотеку. Либеральничали со злостными неплательщиками и не применяли к ним мер вытекающих из закона о мясопоставках.

Времени до 1 октября остается мало, нужно сделать все (откорм скота, групповая сдача и т. д.), чтобы государственный план мясоналога выполнить полностью.

Год издания 2-й

№ 79 (138)

16 сентября 1936 г.

Адрес редакции

С. Верховажье

Севкрай

Цена отдельного номера 5 коп.

ГЕРОЮ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ЛЕТЧИКУ ЛЕВАНЕВСКОМУ ШТУРМАНУ ЛЕВЧЕНКО

Братский привет отважным сынам нашей родины!

Поздравляю вас с успешным выполнением плана исторического перелета.

Крепко жму ваши руки.

И. Сталин.

НАГРАЖДЕНИЕ ТОВАРИЩЕЙ ЛЕВАНЕВСКОГО И ЛЕВЧЕНКО

ЦИК Союза ССР постановил: за новые крупные успехи в освоении Северной воздушной трассы, наградить Героя Советского Союза Леваневского Сигизмунда Александровича, ранее награжденного орденом Ленина, орденом Красной Звезды—орденом

Трудового Красного Знамени, Штурмана Левченко Виктора Ивановича—орденом Ленина.

Выдать денежную премию т. Леваневскому—25 тысяч рублей, штурману т. Левченко 15 тысяч рублей.

(ТАСС).

Леваневский и Левченко в Москве

13 сентября, в Москву прилетели Герой Советского Союза т. Леваневский и штурман Левченко. Они закончили свой героический перелет по маршруту Лос-Анжелос (США)—Москва. Пролетев 19 тысяч километров, летчики впервые в истории охватили одним рейсом Калифорнию, Вашингтон, Канаду, Аляску, Чукотку, Якутию, Сибирь и прибыли в столицу Советского Союза. Цель перелета

выбор и изучение воздушных путей между Советским Союзом и Америкой.

Из Лос-Анжелоса летчики вылетели 5 августа. В пути им пришлось преодолеть много трудностей. Они летели над малоизученными районами: тундрой, океаном, горными хребтами, тайгой, в дождь, в туман, в облаках. Преодоление этих труднос-

(Окончание на 4 стр.)



Перелет С. Леваневского и В. Левченко Лос-Анжелос—Москва.

СВОДКА

о ходе сельхозработ на
10 сентября 1936 г.
(в процентах к плану)

сельсоветы	Житово	Обмолог	Сено-уборка
В зоне МТС			
Терменгский	100	27,2	81,1
С-Слободской	92,9	48,8	99,3
Верховский I	79,7	42,1	64,3
Климушинский	77,8	35	79,3
Верховажский	63,7	26,5	71
Раменский	58,7	18,7	68,8
Верховский II	57,3	29,6	68,8
Боровинский	53,1	31,3	72,8
Итого	74,6	31,0	73,3
Не в зоне МТС			
В-Терменгский	100	13,2	61,2
Морозовский	98,5	15,5	75,1
Шелотский	98,0	26,8	114,2
Сибирекий	91,4	5,4	87,8
Боровский	89,0	6,0	82,6
Олюшинский	85,9	28,5	87
Н-Кулойский	85,6	8,4	90,7
Косковский	80,4	11,4	84,6
Заболотский	77,5	11,0	82,6
Доровский	73,5	28,5	97,8
Липецкий	78,1	20,3	90,0
Суходворекий	74,4	31	80,9
Осташевский	66,9	9,6	96,4
Коленгский	64,2	7,9	84,8
Итого	82,3	15,5	85,3
Всего по району	79,8	20,7	81,2
За инспектора по учету района			
Завьялов.			

По уборке зерновых наш район стоит на последнем месте в крае. Темпы уборки очень позорны, за пятидневку с 5 по 10 сентября убрано всего лишь 9,5 проц. Надо убирать еще 20 проц. Особенно плохо ведут уборку сельсоветы Верховажский, Раменский, Верховский II, Боровинский, Осташевский, и Коленгский.

Только один Шелотский сельсовет еще выполнил план сеноуборки и за последние пятидневки сеноуборка почти не движется, за 10 дней с 1 по 10 сентября убрано всего 1,4 проц.

Время не ждет, уже половина сентября. Сейчас нужно дорожить каждым часом на уборке. Требуется максимальная напряженность в работе всех парторганизаций, коммунистов одиночек, сельсоветов и председателей колхозов, мобилизация масс колхозников на завершение в ближайшие дни уборки зерновых, выполнение плана сеноуборки и форсировать обмолот, не оставлять молотьбу к апрелю месяца, как это было в прошлом году в некоторых колхозах.

Лучшие машиноводители премированы

Президиум райисполкома премировал деньгами 9 лучших машиноводителей, добившихся высокой производительности на уборке зерновых. Премированы:

Старцев Н. Г., колхоз имени Кирова Боровского с. с., косил на косилке 8 га за смену, 50 руб.

Пиняевский С. М. и Кобылин П. И., колхоз им. Молотова Олюшинского с. с., косили по 7 га в день, по 30 руб. каждого.

Дмитриевский П. Г., колхоз им. Димитрова Морозовского

с. с., косил 7 га за смену, 35 р. Лапин Н. А., колхоз им. Ленинградского пролетариата Морозовского с. с., скашивал 7 га за день, 80 руб.

Акиньхов, колхоз "Могучий труд" Доровского с. с., косил по 6 га за смену, 25 руб.

Сергиевский А. С., колхоз "Заря" В-Терменгского с. с., косил 6 га, 25 руб.

Комаров Н. В., колхоз им. Яковleva Шелотского с. с., косил за смену 6 га, 20 руб.

Ряполов Н. П., колхоз "Верный путь" Липецкого с. с., косил за смену 5,5 га, 25 руб.

ПЕТУХОВ РАЗВАЛИВАЕТ БРИГАДУ

Бригадир в колхозе должен быть сам образцом в соблюдении трудовой дисциплины, хорошим организатором и выполнять устав артели. Нет этих качеств у бригадира Петухова П. С. (колхоз "Молодой коммунар" Верховский II с. с.). Сам он совершенно не работает и колхозникам наряды на работу не дает. Колхозники, вместо работы в поле, ходят за ягодами, глядя на бригадира и его жену, когда они в самую хорошую погоду ходили три дня. Но это еще не все, в самый разгар уборочных работ Петухов не выходил на работу три дня, ездил на свадьбу.

Колхозники говорили Пе-

тухову, чтобы убрать быстрее не связанные в снопы рожь с поля, которая ската и лежит уже больше двух недель. Еще уберем—ответил Петухов.

Скот ходит по всем полям и вытаптывает озимые посевы, которые еще до сих пор не заборонованы. Изгороди не поправляются. Трудодни в книжки записываются несвоевременно, по целому месяцу колхозники их не видят и не знают все ли в них записано.

Правление колхоза знает об этом, но устранить такие безобразия не хочет.

Колхозники.

Пять дней не работали в поле

Уборка зерновых является одним из ответственнейших периодов колхозной работы. Соберешь во время—меньше потерять, больше хлеба колхозники получат на трудодень. Вот этой простой истины не хочет понять председатель колхоза им. 10-го съезда комсомола, т. Сивков.

Он разрешил колхозникам 28, 29 и 30 августа собирать

ягоды, а 31 августа и 1 сентября праздновать кулацко-поповский праздник "Фролов день". Все эти пять дней никто в колхозе на уборке не работал, а хлеб стоит не убраным в поле.

Кто разрешил т. Сивкову допускать такое разгильдяйство? Собирать ягоды, пьянствовать, а хлеб оставлять в поле.

Очевидцы.

Не правильно выдают авансы

Председатель колхоза им. Сталина Шадрин Ф. Ф. (Суходворекий с. с.) так производит авансирование хлебом колхозников. Крюковой Т. А., которая почти не работает в колхозе, к поповско-кулацкому празднику "Фролову дню" на пиво дал 20 кгр. ржи и 6 кгр. муки. А 78-летней старушке Мироновой А. И., ра-

ботавшей на сеноуборке и на уборке зерновых лучше молодых женщин, на ее просьбу дать хлеба, ответил: "Тебе старой сатане нет хлеба и не будет, пока не вернется из кадры леспромхоза твой сын".

Сельсовет призови к порядку зарвавшегося председателя.

Колхозники.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ К ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

На совещании комбайнеров и комбайнерок, товарищ Сталин поставил задачу, в ближайшие 3-4 года добиться урожайности 7-8 миллиардов пудов зерна в год. Эту задачу можно выполнить при наличии высокой техники в сельском хозяйстве, поднятием производительности труда и т. д.

Для освоения высокой техники, для правильной организации труда в колхозном производстве нужны живые люди, кадры. Этого никак не хотят понять ряд председателей сельсоветов и колхозов нашего района.

Взять к примеру подготовку кадров для колхозов через нашу районную колхозную школу. В мартовский набор должны были командировать 90 чел., а командировали только 35 человек, из которых 5 человек было Вельского района. Сейчас проходит сентябрьский набор, в которой должно быть принято 120 человек. На 9 сентября прибыло только 15 человек, тогда, как с 6 сентября должны были начаться занятия на всех отделениях.

В чем причина такого безобразного отношения к под-

готовке кадров со стороны председателей сельсоветов и колхозов? Явное не желание выполнять решения партии. Прямое игнорирование решений районных руководящих организаций.

Еще хуже обстоит дело с выплатой средств за обучение в РКШ. За колхозами Верховажского района числится задолженности 8190 руб., Вельского района — 9487 руб., Устьянского района 5910 руб. Надо в кратчайший срок ликвидировать всю имеющуюся задолженность.

Нет серьезного отношения к посылке курсантов, так например колхоз «Красный суходворец» послал на курсы 15-летнего подростка, тогда когда нужно 18 лет. В первую очередь надо послать на учебу женщин стахановок и других лучших людей колхозов.

Все первичные парторганизации, сельсоветы и руководители колхозов обязаны помочь школе, в первую очередь полностью подобрать и послать людей согласно разверстки даденной райзо, а также ликвидировать задолженность.

Заведующий РКШ Перевощиков.

ПЧЕЛАМ ХОРОШУЮ ЗИМОВКУ

Развитие пчеловодства в районе имеет большое хозяйственное значение. Хорошо поставленное пчеловодство в колхозах повышает доходность труда и дает продукт питания хорошего качества. Кроме этого, для получения наибольшего урожая клевера, необходимо перекрестное опыление насекомыми. Главными опылителями клевера из насекомых являются пчелы.

Опыты показали, что урожай семян, при опылении семянников клевера пчелами, повышается на 40-50 проц., а в ряде случаев в 2-3 раза. Точно также доказано, что красный клевер посещается и опыляется одинаково, как каравацкими пчелами, так и местными пчелами.

На совещании пчеловодов

было отмечено, что в ряде случаев со стороны председателей колхозов не уделяется достаточного внимания.

Лучший пчеловод Кашинцев, из колхоза «Кустарь» Терменгского с. с. рассказал совещанию, благодаря любовному отношению к своему делу, он в этом году собрал по 57,3 кгр. товарного меда на каждую пчело-семью. Лучшие пчело-семьи, как например № 9, дала меду 108 кгр., № 13—100 кгр., № 1—84 кгр. Семья № 9 за три дня собрала 35 кгр. меда.

Сейчас необходимо немедленно поставить гнезда на зимовку. Приготовить помещения для зимовки пчел, провести в них дезинфекцию известью. Оставить на зиму не менее 20 кгр. меду на семью.

Кашин.

Семье красноармейца не оказывают помощи

(Письмо красноармейца)

Председатель колхоза им. Димитрова т. Тюкин очень безобразно относится к красноармейским семьям. Находясь в отпуску, я пришел к Тюкину, чтобы получить хлеб в порядке помощи из колхоза, как красноармейской семье, от Тюкина я услыхал вместо помощи „лучше дам своему отцу, чем тебе“. Но в конце концов все же выдал и выдал такого хлеба, что есть нельзя, в нем порчи не менее 70 проц.

В моем хозяйстве была старая корова, которую взял колхоз для мясопоставок, а дали за нее очень плохую и маленькую нетель, да маленькоя ягненка. На все наши проезды, чтобы дать получше, получили ответ „лучше вам не дадим.“

Красноармеец Ильин.

От редакции: Редакция ждет от Морозовского сельсовета немедленного вмешательства в это дело и заставить т. Тюкина оказать настоящую помощь семье красноармейца т. Ильина.

С совещания

ПЧЕЛОВОДОВ

На проходившем кустовом совещании пчеловодов при Н-Кулойском сельсовете, выяснилось, что колхозы плохо подготовились к зимовке пчел и подготовке пчеловодов. Это видно из того, что председатель колхоза им. Ворошилова т. Зыков не послал человека на курсы, доверил пчел не подготовленному пчеловоду. Зыкову, послал за пчелами не опытного человека и тот принял за улья мертвых пчел. Такое же положение и в колхозе «Новая деревня».

На совещании пчеловоды взяли обязательства: Подготовить гнезда к зимовке. Полностью подготовить омшаники и хорошо их продезинфицировать.

Пчеловоды просят райзо, чтобы обеспечить полностью теми инструментами, которые необходимы для пчеловодства и особенно искусственной вошчиной.

Хахлина.



НА СНИМКЕ: Герой Советского Союза тов. Сигизмунд Леваневский (на крыле самолета справа) и штурман тов. М. Левченко (рядом с ним) на аэродроме в Сиэтле (Аляска), куда они прибыли в августе. Слева у самолета тов. Н. А. Соколов (с портфелем), представитель Амторга и американский механик.

(Союзфото).

Леваневский и Левченко в Москве

(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 1 СТР.)

тей потребовали от экипажа педалинного героизма, величайшей выдержки, огромного опыта.

На пути от Лос-Анжелеса до Якутска пилоты собрали большой научный материал, который поможет всестороннему изучению этого маршрута.

Успешный перелет Леваневского является новым доказательством возможности организации сообщения между СССР и Америкой по Северному воздушному пути.

Леваневский и Левченко своим мужеством, отвагой, выдержкой еще раз показали всему миру каких замечательных людей воспитывает наша прекрасная родина.

На Щелковском аэродроме, под Москвой, отважным летчикам была устроена торжественная встреча. Гордых соколов нашей родины встречали т.т. Молотов, Л. Каганович, Андреев, Рудзутак, Межлаук, Антипов, Ягода и другие.

Как только товарищи Леваневский и Левченко вышли из самолета, тов. Кагано-

вич передал им приветствие от товарища Сталина. Отважные пилоты, совершившие грандиозный перелет были глубоко тронуты, радостно взволнованы вниманием к ним товарища Сталина. Тут же на аэродроме состоялся торжественный митинг.

По окончанию митинга, радостные и взволнованные дружеской встречей руководителями партии и правительства, тов. Леваневским и Левченко со своими семьями направились в город. На шоссе отважных летчиков встречали тысячи колхозников, рабочих совхозов, близь лежащих заводов, фабрик.

После встречи на Щелковском аэродроме в Московском совете состоялась беседа руководителей партии и правительства с отважными пилотами Леваневским и Левченко и их семьями. На беседе присутствовали работники московских организаций Севморпути, летчики и другие.

(ТАСС).

НАКАНУНЕ ПРИЗЫВА В КРАСНУЮ АРМИЮ

Готовлюсь в ряды Красной армии

21 сентября, в нашем районе начнется призыв в Красную армию. Мы, призывники к этому дню должны прийти подготовленными.

При вручении повесток, о явке на призыв, на заседании президиума Верховажского сельсовета, большинство призывников 1914 и 1915 г. г. рождения брали на себя конкретные обязательства по подготовке к призыву. Большинство призывников обещали стать «ворошиловскими стрелками, значкистами ГТО».

Райсовет ОАХ почти ежедневно проводит с призывниками стрельбу для сдачи норм на «ворошиловского стрелка». А вот райсовет физкультуры, возглавляемый т. Ульяновским, почему-то не считал нужным охватить призывников сдачей норм на значек ГТО.

Являясь призывником 1914 года рождения, я в период подготовки к призыву и в выполнении обязательств, данные мною при получении повестки. Сдал нормы на «ворошиловского стрелка», часть норм на значек ГТО. Как руководитель драмкружка, организовал подготовку пьесы для призывников. Ликвидирую недостаток в производственной работе. Изучаю материальную часть винтовки.

Свои обязательства я выполняю. И буду считать великим счастьем для себя — быть в рядах Красной армии и охранять великое социалистическое государство.

Призывник Соболев.

Отв. ред. К. КАПУСТИН.

Ушла о Терменги I и II кв. лошадь, мерила вороной масти, под седелком белое пятно, с уздечкой, седелком и хомутом. Знающих прошу сообщить за вознаграждение по адресу: Морозовский с. с. д. Михайлова, Башкардину Андрею Андреевичу.

Башкардин.

Потерялись 4 жеребенка все кобылицы гнедой масти, особых примет нет. Знающих прошу сообщить в колхоз «Большевик» Середского с. с. Тотемского района.

Пред. колхоза Капустин.